

环保部:

部分城市雾霾天气应对措施有“假动作”

本报(社希萌)近日,华北及东北地区继续陷入“雾霾”之中。环境保护部昨天晚间通报,受不利气象条件影响,11月2日起,我国东北、华北地区出现了大范围重污染过程,最大影响面积分别达到63万和38万平方公里。

多个城市启动了重污染天气预警,对部分企业实施停产限产,严格控制工业企业污染排放。从周三开始,环境保护部派出督查组开展专项检查,对河北省石家庄市、唐山市、保定市、衡水市和山东省济南市等地重污染天气应对及“高架源”污染物达标排放情况开展专项检查。

结果发现,不少地方和企业的应急减排措施中还有“假动作”:环保部督察组现场督察人员毛剑英介绍,部分地方的应急减排限产名单里,甚至还有早已停产数月的企业。环保部环监局局长田为勇表示,环保部将继续关注重点地区的重污染天气应对问题。

田为勇强调,在应急响应当中,部分政府实际上是行动不力的,将来加重重污染,空气出现问题,不是简单的罚款就能解决,如果污染物严重超标,要追究刑事责任。特别是数据造假的情况,更要依法追责。

近日,太原市、珠海市、曲靖市等10个城市被环保部点名批评,原因是今年1-9月这些城市大气环境质量同比变差,但当地的环保部门却没有与之相应地提高环境执法力度。同一天,全国人大常委会举行全体会议,听取了关于《中华人民共和国环境保护法》实施情况的报告。

环保要运用综合治理手段

· 洪乐风 ·

格地按照法律规定的裁量区间进行惩戒。让违法排污的企业与个人产生“切肤之痛”,让危害公共环境来满足私人利益的行径成为“过街老鼠”,就要靠逆向的成本收益来让他们感到“不划算”“没必要”,从而转变生产经营的方式,靠技术改造、合理排放营商兴业。“外部成本内部化”的关键在于监管执法的心无旁骛、不徇私情。其中的“私”现在已不止是个体的私交,还有地方狭隘的本位观念。下一步,就要按环保部的要求对环境没有改善,污染不降反升的城市来一场联合大督查。

影视作品里,那些只会抓住自家小算盘的葛朗台,倚仗的便是极端自利的“经济人”观念办企业。改变他们的思维模式,难;那就必须加大公益执法的力度与准头,倒逼他们终结行为模式,把“清水蓝天”的专项行动一锤一锤落到基层、落到实处。



雾霾天气不再“蓝瘦香菇”

“十三五”控制碳排放方案加快打造千亿产业市场

本报(任敏)为加快推进绿色低碳发展,确保完成“十三五”规划纲要确定的低碳发展目标任务,提高空气质量,雾霾天气不再“蓝瘦香菇”,推动我国二氧化碳排放2030年左右达到峰值并争取尽早达峰,日前,国务院印发了《“十三五”控制温室气体排放工作方案》(以下简称《方案》)。

碳排放总量得到有效控制。《方案》提出,到2020年,要优化利用化石能源。控制煤炭消费总量,2020年控制在42亿吨左右。同时,加强煤炭清洁高效利用,大幅削减散煤利用。加快推进居民采暖用煤替代工作,积极推进工业窑炉、采暖锅炉“煤改气”。

此外,将打造低碳产业体系,加快产业结构调整。创新区域低碳发展试点示范。选择条件成熟的限制开发区域和禁止开发区域、生态功能区、工矿区、城镇等开展近零碳排放区示范工程,到2020年建设50个示范项目。以碳排放峰值和碳排放总量控制为重点,将国家低碳城市试点扩大到100个城市。

《方案》的发布,对低碳行业将产生三方面影响,一是给低碳行业发展指明方向和目标;二是明确了发展低碳行业的几大抓手,包括打造低碳产业体系、建设和运行全国碳排放权交易市场、广泛开展国际合作等;三是将带动节能环保设备制造、环保服务、碳排放相关领域以及碳汇等相关行业获得巨大市场发展机会。

环保部还通报,今年1到9月,山西、陕西、河南两省PM2.5平均浓度同比上升12.0%和19%。渭南市内有多家企业超标排放,优良天数比例同比减少25%以上。西北督查中心副主任张常林介绍,环保部8月底和10月底两次检查渭南,老问题仍没有得到整改。



我省采取措施加快推进全民参保登记

要求“查不漏户、户不漏人、人不漏项”

本报(记者杨志勇 见习记者刘诗萌)日前,记者从我省人力资源和社会保障厅获悉,为了进一步明确目标任务,加快推进全民参保登记,要求各市(区)要把握主要环节,推动工作落实。通过数据比对整合,形成准确、完整的全民参保数据库。

在入户调查登记中,要将对出的数据进行反复筛查,确认已参保登记信息;另一方面,动员基层工作人员力量,提高入户调查效率,做到“查不漏户、户不漏人、人不漏项”。对已参保和未参保的数据资源实行分类建库管理,建立数据动态更新维护机制。

宝鸡新增贷款800多亿支持重点项目

本报(记者社哲)今年以来,面对错综复杂的经济形势,宝鸡市金融机构坚持稳中求进的工作总基调,着力推进供给侧结构性改革,促进民生改善,保持了信贷投入的合理增长,使全市重点项目、支柱和特色产业的有效信贷需求得到了较好的满足。

创业促就业等方面,为全市经济社会的平稳较快发展作出了积极贡献。记者获悉,从投向来看,企业新增贷款占比八成多。截至9月末,宝鸡市非金融企业及机关团体贷款余额863.43亿元,较年初增加109.18亿元,占全部新增贷款的近85%。从期限来看,中长期贷款占新增贷款的近七成。

第七届海峡两岸文化遗产保护论坛在西安举行

本报(记者王何军)近日,由国家文物局指导,中华文物交流协会与台湾沈春池文教基金会共同主办的“第七届海峡两岸文化遗产保护论坛”在西安思源学院国学馆举行。

来自两岸文化遗产主管机构、研究机构、博物馆、高校、专业院校的50余位专家学者出席了开幕式。与会专家学者围绕“推进文物保护修复人才培养,促进两岸合作共赢”这一主题展开为期两天的深入交流与讨论。



昨日,西安市曲江儿童小剧场,西安交通大学研究生会的150名志愿者大手拉小手陪着150名自闭症孩子看儿童剧《秦岭五宝》,剧场里不时发出欢乐的笑声和鼓掌声。大学生、星星的孩子志愿者方蕊佳说:“自闭症孩子长期不和社会接触,不被社会关注,对他们康复是很不利的。交大研究生会发起星星的孩子公益项目,就是想通过‘微心愿’、‘一对一陪伴’等系列活动,一定程度上解决心智障碍儿童部分特殊需求,更好地帮助星星的孩子融入社会。”

魏永贤 摄

以工匠之心选拔测量“工匠之星”



“后退五十米,对对对,保持。再前进一米……”来自渭武项目的测量队长刘强一边调整测量设备,一边不断用对讲机向同组选手做出新的移站指示。近日,由中铁十七局二公司工会主办的选拔测量“工匠之星”技能大赛实际操作比赛在该公司西安城郊铁路机场线项目工地展开。

当天气温骤降,但选手们的比赛热情十分高涨。寒冷让人忍不住哆嗦着……但选手刘强舒展自如地进行着各项数据观测和记录,并不时地指示着移站工作。“测量工作是工程施工的龙头,是一切施工生产顺利进行的前提,是工程施工的首要工序,也是工程质量和进度的

坚强保障。任何细节都马虎不得,这正是工匠精神的体现。”该公司工会主席胡晓荣强调。比赛中,中铁十七局二公司工会的裁判员和参赛选手们依然坚守着巡视、查看和测量,等待最后的数据“出炉”。

文/本报记者王何军 图/本报记者 鲜康

紫阳县积极探索招投标管理系统“升级版”

本报(黄志顺 田珩)近期,紫阳县积极与省市对接,探索建立电子系统的招投标“升级版”模式。近日,省招标办负责人在紫阳调研时表示,省招标办将大力支持紫阳县的“升级版”计划,提供各项技术指导和培训,支持紫阳争创“全省远程评标第一家”。

近年来,紫阳县针对围标串标、个别项目低价中标、高价决策等问题,修订了《紫阳县国家投资项目招标投标管理办法》,增加相关处罚规定,通过统一工程招标计价形式和评标办法,建立了一套从根本上制衡权力、从源头上杜绝腐败的有效机制。

据紫阳县招投标管理中心负责人王鹏介绍,为进一步规范建设工程招投标市场的主体行为,提高招投标效率和监管服务水平,该中心拟对接陕西省工程电子招投标系统,打造紫阳县招投标“2.0版本”,确保相关建设工程信息互联互通,服务资源共享,监管通道顺畅。

多省份2016年企业工资指导线涨幅下降

专家:不是工资负增长

本报(牟丽)截至目前,至少有北京、上海、山东、山西等15个省份发布了2016年企业工资指导线,多数省份出现不同程度下滑。专家表示:企业工资指导线下降,并不意味着工资进入负增长,只是工资涨幅较以往有所减少。

中国劳动学会薪酬专业委员会会长苏海南表示,现在已经进入经济新常态,我们的经济增速由原来的10%下降到6.7,在这样的背景下工资指导线指导劳资双方合理协商合理安排工资增长也必然需要下调。

笔者梳理发现,北京、上海、山西、甘肃等地的下线为4%;河北、陕西、天津、四川、云南、新疆、江西、广西、山东、内蒙古等地的下线为3%。而宁夏的下线为零增长。据宁夏发布的公告,经济效益下降的企业,在岗职工的工资零增长,但在法定工作时间内提供了

正常劳动的职工工资不得低于当地最低工资标准。苏海南提到,企业工资指导线下滑,并不意味着工资进入负增长,只是工资涨幅较以往有所减少。“基于经济增速的下滑,相当一部分企业的劳动生产率近些年的增速也下降,部分企业还面临着亏损、停工等一些负面影响,今年的工资指导线比去年和前几年下调,是完全符合相关原则以及现在的现实需要的。但是毕竟还在增长,如果增长高于物价增长,百姓的实际工资收入按这个去协商,实际执行的话,那么事实际工资水平是不下降的。”

企业快讯

陕西有色地矿集团

成我省首家“地球物理院士专家工作站”

本报(王程欣)近日,经中国地球物理学会的考察和评选,陕西有色集团所属企业西北有色地质矿业集团有限公司成为了陕西省首家“地球物理院士专家工作站”建站单位,同时地矿集团所属物化探总队有限公司正式成为“地球物理科技推广试点单位”。

陕文投集团

获中央财政专项资金支持

本报(张文媛)近日,2016年中央财政文化产业专项资金加快向市场化配置转型:安排10亿元参股全国14支优秀文化产业基金,直接撬动其他各类资本120亿元;依托北京文投、陕西文投两家全国领先的省级文投集团,中央财政出资5.6亿元、带动配套46.8亿元。

法士特集团公司

被评为宝鸡市稳增长竞赛标兵单位

本报(樊思萌)近日,在宝鸡市总工会召开的稳增长促发展建功立业劳动竞赛先进集体和先进个人表彰会上,该集团公司荣获“宝鸡市稳增长促发展建功立业劳动竞赛标兵单位”称号,锻造车间设备管理组和制造总部计调二处计调室荣获“宝鸡市稳增长促发展建功立业劳动竞赛先进班组”称号。

陕水务集团

融资2亿元支持山阳县项目建设

本报(单靖)日前,陕水务集团与国家开发银行陕西省分行分别签订山阳县磨沟水库项目和韩城市薛峰水库灌区节水改造工程中长期项目贷款协议,共计融资2.06亿元。



近日,中国航空西航党委副书记、工会主席王文强走进生产现场,慰问因家庭遭受特大洪水灾害的职工马欣,段向民等困难党员,向他们送上慰问金,鼓励他们树立信心、克服困难,全身心投入到工作中。 马宽新 摄